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Ekonomistyrningsverket 
Box 45316 
104 30 STOCKHOLM 

Uppdrag i fråga om regional skyddsombudsverksamhet  

Regeringens beslut 

Regeringen uppdrar åt Ekonomistyrningsverket (ESV) att se över ruti-
nerna för administration och redovisning av hur det statliga stödet till 
regional skyddsombudsverksamhet används och vid behov utarbeta nya 
rutiner för stödet. ESV ska under arbetets gång inhämta synpunkter från 
Arbetsmiljöverket (AV), arbetstagarorganisationerna Landsorganisatio-
nen i Sverige (LO), Tjänstemännens Centralorganisation (TCO) och 
Sveriges Akademikers Centralorganisation (Saco) samt arbetsgivarorga-
nisationerna Svenskt Näringsliv, Sveriges Kommuner och Landsting 
(SKL) och Arbetsgivarverket. Uppdraget ska avrapporteras efter samråd 
med arbetstagarorganisationerna. 
 
AV ska bistå ESV med underlag. 
 
Redovisning av uppdraget ska ske till Regeringskansliet (Arbetsmark-
nadsdepartementet) senast den 18 september 2009. 
 
AV ska efter rekvisition från ESV utbetala högst 350 000 kronor för att 
utföra uppdraget. Utgifterna ska belasta det under utgiftsområde 14 upp-
förda anslaget 2:1 Arbetsmiljöverket, ap. 2 Partsmedel. Ej förbrukade 
medel ska återbetalas till AV senast den 30 november 2009. 

Bakgrund till det statliga stödet för regional skyddsombudsverksamhet 

Formerna för administrationen och finansieringen av de s.k. partsmedlen 
har varierat något. Stödet till den regionala skyddsombudsverksamheten 
har alltid utgjort den största delen av partsmedlen. Sedan nedläggningen 
av Arbetslivsinstitutet den 30 juni 2007 och indragningen av de partsme-
del som hanterades där kvarstår de partsmedel om drygt 100 miljoner 
kronor som hanteras av Arbetsmiljöverket. En mycket liten del av dessa 
(högst 1,5 miljoner kronor) avser stöd till de fackliga organisationernas 
deltagande i standardiseringsarbete. Återstoden, dvs. 100 miljoner kro-
nor, är stöd till den regionala skyddsombudsverksamheten. 
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En grundläggande utgångspunkt för arbetsmiljölagstiftningen är att pro-
duktionen eller verksamheten ska bära kostnaderna för arbetsmiljöarbe-
tet. I linje med denna utgångspunkt slog riksdagen i början av 1970-talet 
fast att kostnaden för regionala skyddsombud ska bäras av produktionen 
och bekostas av en särskild arbetarskyddsavgift. Fr.o.m. 1999 upphörde 
denna avgift. Arbetsmiljöverket fördelar numera stödet till de regionala 
skyddsombuden med hjälp av en schablonmodell mellan LO, TCO och 
SACO, som därefter fördelar medlen. En mindre del av medlen går di-
rekt till Svenska Hamnarbetarförbundet (SHF). 
 
De fackliga organisationerna tillskjuter också egna medel till verksamhe-
ten. Under de senaste åren har de fackliga medlen svarat för ca hälften av 
de totala kostnaderna för regional skyddsombudsverksamhet.  

Skälen för regeringens beslut  

För att försäkra sig om att de medel som anslås av allmänna skattemedel 
till den regionala skyddsombudsverksamheten används på ett effektivt 
sätt är det motiverat att se över rutinerna för administration och redovis-
ning av hur det statliga stödet till regional skyddsombudsverksamhet  
används och vid behov utarbeta nya rutiner.  
 
På regeringens vägnar 
 
 
 
Sven Otto Littorin 
 
 
                                                     Åsa Hågbäck 
 
 
Kopia till 
Arbetsmiljöverket 
LO 
TCO 
Saco 
Arbetsgivarverket 
Svenskt Näringsliv 
Sveriges kommuner och landsting (SKL) 
SHF  
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